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INCLUSION PERCEPTION AT THE SCHOOL 

STUDENTS’ SURVEY 
 

THIS QUESTIONNAIRE WILL BE RESPONDED BY THE STUDENTS IN THE 
CLASSROOM. 
 
Explain to the student and parents what the GAMIGRATION Project consists of. 
Explain to the student and parents that the information is confidential. 
Reminder that there are no good or bad answers and that everything they say will be taken 
into account. 

 

SOCIO-DEMOGRAPHIC DATA 

0. Name of school:  

- IES Ruiz de Alda, Spain 

- NESRIN FUAT BURSALI ILKOKULU, Turkey 

- Wirtschaftsschule am Oswaldsgarten, Germany 

- Mihraplı Abdülkadir Can Anadolu İmam Hatip Lisesi 

- Cem Sultan Anadolu İmam Hatip Lisesi 

1. Gender: Female – Male – Not mencioned above – No answer 

2. Year of birth: ------------- 

3. Country of birth: ____________ (choose one from a list) 

4. Country where you are living: ____________ (choose one from a list) 

5. Course (according to the local education system): ________ 

6. Years in the country where you are living:  

- less than 6 months 

- 6 months – 2 years 

- more than 2 years and less than 5 years 

- more than 5 years and less than all your life 

- all your life 
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7. Father's level of schooling: None - Primary education – Secondary Education – Higher 
Education 

8. Father’s country of birth: ---------------- (choose one from a list) 

9. Are your father employed? YES-NO 

10. Father’s job: ---------------- 

11. Mother’s level of schooling: None - Primary education – Secondary Education – Higher 
Education 

12. Mother’s country of birth: ---------------- (choose one from a list) 

13. Are your mother employed? YES-NO 

14. Mother’s job: ---------------- 

15. Have you got brothers and/or sisters? YES-NO. If YES How many? 

16. Do you have a working desk for doing homework? 

17. Do you get free school meals? YES / NO / I don’t know 

18. Is your living country language <survey country language> your mother tongue? YES-
NO 

19. IF NO. How well do you think you can... 

… speak  <survey country language>?  1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. 
Excellent 

… understand <survey country language>?  1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. 
Excellent 

… write <survey country language>?  1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. 
Excellent 

… read <survey country language>?  1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

20. In this language, how often do you... 

… talk to your family? 1. Always 2. Often 3. Sometimes 4. Never 

… watch TV? 1. Always 2. Often 3. Sometimes 4. Never 

… talk to friends? 1. Always 2. Often 3. Sometimes 4. Never 

21. Are there languages other than living country language spoken at your home?  YES-
NO.  

22. IF YES. Which language is it? -------- 

23. Think of the language you just ticked. How well do you think you can… 
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… speak this language? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

… understand this language? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

… write this language? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

… read this language? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

24. In this language, how often do you... 

… talk to your family? 1. Always 2. Often 3. Sometimes 4. Never 

… watch TV? 1. Always 2. Often 3. Sometimes 4. Never 

… talk to friends? 1. Always 2. Often 3. Sometimes 4. Never 

25. How well do you think you can… 

… speak in English? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

… understand English? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

… write in English? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

… read in English? 1.Not at all 2. Not well 3. Well 4. Very well 5. Excellent 

26. In which language do you prefer to speak most of the time? -------- 

27. Have you ever repeated a year at school? – No - Yes, in primary school - Yes, in 
secondary school - Yes, in primary and secondary school 

 

This questionnaire is designed to assess your perceptions of the inclusion in your 
education 

Rates: 1. Not at all 2. Not much 3. Neutral 4. Somehow 5. A lot 6. I don’t know  

Section A. Students’ perceptions of inclusive practices for entry to school 

30. Do you feel welcomed in school?  
31. Did you face difficulties to enter school (enrollment difficulties)? 
Section B. Students’ perception of inclusive within school 

32. Are other students friendly with you? 
33. Are teachers friendly? 
34. Do you feel included when establishing class rules? 
35. When you face difficulties, do you get help by other students? 
36. When you face difficulties, do you get help from teachers/staff? 
37. Do you attend extra curricular activities? 
38. Do you think inclusion is an important element for the school? 
39. Do you think there are physical obstacles to access school, eg lack of public 

transport? 
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40. Do you think school is committed to inclusiveness of all children? 
41. Do you think there are physical obstacles to enter school building, e.g. students with 

special needs? 
42. Do you think there is equal treatment of students by teachers? 
43. Are teachers correct/fair in their evaluations? 
44. Do you feel safe in you class? 
45. Do you feel safe outside of the classroom (restrooms, hallways, playground, etc.) 
Section C. Students’ perceptions on how much they like the school 

46. How much do you like school? 
47. How many good friends do you have in class? ---- 
48. Do you feel that you belong (accepted and liked) at school? 
Section D. Students’ perception of your academic expectations and school learning 
achievement 

Please reply to each of them according to your degree of agreement or disagreement, 
according to the scale 1. Strongly disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. 
Agree, 5. Strongly agree 

49. I attend class regularly 
50. I participate regularly in class 
51. I get good grades 
52. I study regularly 
53. I often need extra help with schoolwork 
54. I really want to learn 
55. I’m going to finish high school 
56. I’d like to continue education after high school 
Section E. Students’ perception of possible improvements to adopt inclusive practices 

Please reply to each of them according to your degree of agreement or disagreement, 
according to the scale 1. Strongly disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. 
Agree, 5. Strongly agree 

57. Linguistic support with the country’s language 
58. Extra help with schoolwork 
59. Fun learning activities 
60. More occasions for the socialisation (sport, theatre, music…) 
61. More one-on-one attention from teachers 
62. More examples of how the things I learn in school matter in the real world 
63. More support in the adaptation process 
Thank you for your participation. 

 


